

COMUNICATO STAMPA

Approvata dal Consiglio di Amministrazione la Relazione semestrale finanziaria al 30 giugno 2009. I ricavi consolidati registrano una crescita totale del 2,4% e una crescita organica del 41,8% attestandosi a Euro 120,4 milioni. Forte crescita dell'area Renewables grazie alle nuove commesse nel fotovoltaico e nel waste to energy. In diminuzione l'indebitamento finanziario netto del Gruppo.

S. Polo D'Enza (RE), 28 agosto 2009 – Il Consiglio di Amministrazione di Greenvision ambiente SpA, società attiva nella realizzazione di impianti di produzione di energia da fonti rinnovabili, nell'eco-edilizia e nei servizi ambientali, ha approvato oggi la relazione finanziaria semestrale al 30 giugno 2009.

I Ricavi totali consolidati del Gruppo al 30 giugno 2009 hanno registrato, a parità di perimetro di consolidamento, una crescita organica del 41,8% portandosi a Euro 120,4 milioni. Si ricorda che a partire dal 1° gennaio 2009 sono stati deconsolidati i ricavi relativi alle attività di commercializzazione di materie plastiche di Innovative Value Activity, società detenuta oggi al 42,5%, e le attività relative alla componentistica elettrica di Conchiglia SpA, società ceduta a fine 2008. Tali attività avevano generato nei primi sei mesi del 2008 Euro 33 milioni di fatturato al lordo delle intercompany.

La divisione **Renewables** che include le attività di costruzione e gestione di impianti di waste to energy, impianti fotovoltaici e le attività di raccolta e trasformazione in fonti energetiche rinnovabili di biomasse vegetali e materiali di scarto, ha generato il 71% dei ricavi consolidati del Gruppo, raddoppiando quasi il risultato rispetto al corrispondente periodo dell'anno precedente. Alla crescita hanno contribuito non solo le commesse del settore fotovoltaico (in particolare la costruzione di 5 solar parks a Brindisi per conto di Enìa Solaris), ma anche il forte aumento del settore costruzione e gestione di impianti di waste to Energy (+12%) e l'ottima performance delle vendite di biomasse per i termovalorizzatori (+21%).

Nell'area Waste to Energy si segnala il completamento del nuovo impianto di CDR a Bari per la municipalizzata AMIU ed il completamento degli impianti di biogas da fonti agricole rinnovabili a Casaleone e a San Benedetto Po ciascuno di potenza 1,5 Mw. Sono inoltre iniziati i lavori per gli altri 4 impianti di biogas da fonti agricole rinnovabili e di due dei tre impianti in concessione già autorizzati per biogas da discarica che produrranno 2,0 Mw di energia elettrica. Sono stati, inoltre, avviati i lavori per l'ampliamento dell'impianto di CDR di Fusina che porterà ad aumentare l'attuale produzione di CDR ottenuta dai rifiuti solidi urbani raccolti nei comuni limitrofi. Nel corso del primo semestre 2009 è stata acquisita la concessione per l'adeguamento e la successiva gestione per 25 anni dell'impianto di compostaggio fanghi di AMIAS a Tortona (AL), che apre importanti prospettive per lo sviluppo delle attività di produzione di energia da biogas da rifiuti.

Nel fotovoltaico sono in fase di ultimazione i 5 solar parks costruiti a Brindisi per Enìa Solaris che verranno ultimati entro la fine di settembre e sono in fase di implementazione i lavori per il

primo impianto fotovoltaico di proprietà del Gruppo che verrà realizzato nell'autodromo di Vallelunga (Roma) con una potenza di 0,9 Mw.

La divisione **Eco-building & Land Care**, che comprende le attività di produzione e commercializzazione di isolanti naturali ricavati da una pianta o da materiale di recupero, la produzione di geosintetici e gli impianti di irrigazione e drenaggio per il settore agricolo, ha generato il 16% del fatturato consolidato del Gruppo nel primo semestre 2009. Le attività di questa divisione, che seguono maggiormente l'andamento del mercato delle costruzioni, hanno visto un rallentamento delle vendite nei primi mesi dell'anno recuperato già a partire dagli ordini della seconda metà del semestre. Le attività legate al mercato dell'edilizia eco-sostenibile hanno continuato a conquistare quote di mercato incrementando anche la parte di vendita di impianti e macchinari per nuovi mercati e registrando un buon aumento del fatturato (+54%).

La divisione **servizi ambientali**, che rappresenta il 13% del fatturato di Gruppo, continua a registrare positivi tassi di crescita, in particolare nel settore acque e nei servizi di analisi, monitoraggio e certificazione ambientale che più che compensano il rallentamento delle attività di bonifica dovuto anche ad un rallentamento del mercato dell'edilizia.

Le attività nel settore acque si sono focalizzate nel completamento dell'inserimento di tecnologie innovative. Sono state, inoltre, implementate le attività relative alla concessione per il trattamento di circa 12.000 tonnellate di fanghi di risulta da impianti di depurazione della provincia di Trento e i lavori per l'Acea per la sostituzione di tutte le stazioni di sollevamento a servizio degli impianti di depurazione di Roma utilizzando le più attuali tecnologie disponibili sul mercato di cui Ladurner Acque è concessionaria in esclusiva per l'Italia.

Il settore bonifiche nel primo semestre 2009 ha registrato uno slittamento delle commesse rispetto alle previsioni di budget dovuto sia ad un allungamento di alcune fasi burocratiche e autorizzative sia alle condizioni climatiche ed ambientali poco favorevoli protrattesi fino a primavera inoltrata, soprattutto per i cantieri del Nord Italia ed in particolare nei territori montani o a ridosso degli stessi. Si prevede, comunque, un'accelerazione delle fasi di lavorazioni di tali commesse nel corso del secondo semestre ed un positivo apporto in termini di fatturato e marginalità delle commesse in corso.

Nel settore della comunicazione aziendale si segnala la creazione di un nuovo prodotto-servizio: il Green Event, un servizio di consulenza ambientale per la promozione della cultura ambientale e la riduzione dell'impatto ambientale di eventi sportivi e non solo, che vedono spesso coinvolti i giovani. Nel primo semestre 2009 il Green Event è stato richiesto per i mondiali di Baseball 2009 che si svolgeranno a Roma.

Il **Risultato operativo lordo** del primo semestre 2009 passa da Euro 9,6 milioni a Euro 8,2 milioni, con una diminuzione di Euro 1,4 milioni, mentre, a livello organico, registra un incremento del 23,1% rispetto a Euro 6,7 milioni del primo semestre 2008 organico.

Il **Risultato operativo** del primo semestre 2009 passa da Euro 5,9 milioni a Euro 5,4 milioni con una crescita organica del 12,4% rispetto a Euro 4,8 milioni del primo semestre 2008 organico, con un sostanziale recupero degli accantonamenti e delle svalutazioni dovuto al deconsolidamento delle due società Innovative Value Activity e Conchiglia.

La **gestione finanziaria** nel primo semestre 2009 registra un miglioramento delle condizioni generali dei tassi di interesse di mercato che, insieme al deconsolidamento di Innovative Value Activity e Conchiglia, portano il Risultato prima delle imposte sostanzialmente in linea con il corrispondente periodo dell'anno precedente a Euro 2,3 milioni.

L'utile netto operativo totale relativo alla gestione caratteristica si attesta a Euro 0,6 milioni dopo imposte stimate in aumento da Euro 1,1 milioni a Euro 1,7 milioni per effetto principalmente di maggiori accantonamenti per imposte differite passive stimate nel periodo.

La struttura patrimoniale del Gruppo riflette immobilizzazioni nette sostanzialmente stabili rispetto al 31 dicembre 2008 a Euro 85,4 milioni di cui Euro 41,2 milioni per immobilizzazioni materiali, Euro 31,8 milioni immobilizzazioni immateriali e Euro 12,4 milioni immobilizzazioni finanziarie.

Nel primo semestre 2009 diminuisce l'indebitamento finanziario netto del Gruppo che passa da Euro 101,7 milioni del 31 dicembre 2008 a Euro 95,1 milioni a fine giugno 2009. Anche l'indebitamento gestionale netto del Gruppo diminuisce da Euro 92,7 a Euro 91,4 milioni.

Il patrimonio netto totale al 30 giugno 2009 si incrementa per Euro 2,7 passando da Euro 51,8 milioni a Euro 54,5 milioni.

I risultati nei primi sei mesi del 2009, considerando la stagionalità delle attività del Gruppo che si concentrano prevalentemente nella seconda metà dell'anno quando i cantieri lavorano a pieno regime e le commesse acquisite nel Waste to Energy e nel fotovoltaico, riflettono il buon andamento del settore di riferimento con una previsione positiva anche per la fine dell'esercizio in corso.

CONTATTI

Marina Magrì

Investor Relations

Tel. +39 0522 373760

e.mail: m.magri@greenvisionambiente.it

Daniela Zari

Direttore Corporate Communication e Media

Tel. 02 76015354

Fax 02 76420177

e.mail: dzari@mariellaburani.com

GREENVISION AMBIENTE SPA

Via Papa Giovanni XXIII, 14

42020 S. Polo D'Enza (RE) - Italia

Tel +39 0522 244211

Fax +39 0522 244244

www.greenvisionambiente.it

STATO PATRIMONIALE CONSOLIDATO

Euro/mln

	1H2009	FY2008
Attività non correnti		
Immobilizzazioni materiali	41,2	40,0
Immobilizzazioni immateriali	31,8	32,1
Investimenti	12,4	12,3
Attività finanziarie disponibili alla vendita lungo termine	1,9	
Attività fiscali per imposte anticipate	3,2	2,6
Strumenti finanziari derivati a lungo termine		
Altri crediti finanziari lungo termine	0,6	1,3
Crediti commerciali ed altri crediti a lungo termine	0,2	0,2
Totale	91,2	88,7
Attività correnti		
Rimanenze	101,2	75,7
Crediti commerciali e altri crediti a breve termine	86,0	72,6
Attività fiscali per imposte correnti	5,3	7,0
Altri crediti finanziari a breve termine	3,0	2,1
Attività finanziarie disponibili alla vendita breve termine		0,3
Strumenti finanziari derivati a breve termine	0,1	0,1
Titoli negoziabili valutati al fair value	0,5	0,5
Cassa e disponibilità liquide	11,5	12,4
Totale	207,6	170,8
Totale attivo	298,8	259,5
Patrimonio netto totale	54,5	51,9
Passività non correnti		
Finanziamenti a lungo termine	35,7	40,8
Strumenti finanziari derivati a lungo termine		
Passività fiscali per imposte differite	7,0	5,9
Benefici successivi alla cessazione del rapporto di lavoro	2,1	2,0
Fondi a lungo termine	0,4	0,2
Altre passività a lungo	0,5	0,2
Totale	45,7	49,0
Passività correnti		
Debiti commerciali e altre passività a breve termine	119,9	80,7
Passività fiscali per imposte correnti	2,2	1,3
Finanziamenti a breve termine	76,4	76,4
Strumenti finanziari derivati a breve termine		
Fondi a breve termine	0,1	0,1
Totale	198,7	158,6
Totale passività	298,8	259,5

CONTO ECONOMICO CONSOLIDATO

Euro/mln

	1H2009	1H2008
Ricavi vendita prodotti, servizi, commesse impianti	119,5	115,2
Altri ricavi operativi	0,8	2,3
Totale ricavi	120,4	117,5
Variazione nelle rimanenze di prodotti finiti e semilavorati	-1,0	0,3
Materie prime e di consumo	67,7	68,1
Costo del personale	8,3	8,9
Altri costi operativi	35,1	31,2
Risultato Operativo Lordo	8,2	9,6
Svalutazioni ed ammortamenti	2,8	3,6
Risultato Operativo	5,4	5,9
Costi finanziari	3,2	3,8
Ricavi finanziari	0,1	0,4
Utile(perdite) derivante da transazioni in valute estera	0,0	0,0
Proventi derivanti dalla valutazione delle partecipazioni in società collegate secondo il metodo del patrimonio netto		
Utili e perdite derivante da attività destinate alla dismissione		
Utile prima delle Imposte	2,3	2,5
Imposte sul reddito	1,8	1,1
Utile Netto operativo	0,6	1,4
Utile/perdita per attività operative cessate		
Utile netto operativo di pertinenza di terzi	1,4	1,3
Utile netto operativo di pertinenza del Gruppo	-0,8	0,1